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Wyższe diety za podróże służbowe od 2013 r.

Od początku przyszłego roku wzrosną diety za podróże służbowe, zarówno krajowe (z 23 do 30 zł - wzrost o
30,4%), jak i zagraniczne - wynika z ostatniej wersji projektu rozporządzenia resortu pracy ws. wysokości diet
za podróże służbowe dla pracowników sfery samorządowej i budżetowej. Podniesione zostaną także inne
ryczałty, obliczane w relacji do diety.

Wraz z początkiem 2013 r. kwota krajowej diety dziennej zostanie podwyższona do 30 zł (obecnie - 23 zł). W
identycznym stopniu wzrosną pozostałe ryczałty, obliczane w stosunku do diety.

"W przypadku podróży krajowej trwającej 32 godziny, za czas której pracownikowi przysługuje 1,5 diety, 1
ryczałt noclegowy i 2 ryczałty na dojazdy komunikacją miejscową pracownikowi zamiast 78,20 zł (dieta -
34,50 zł, ryczałt noclegowy - 34,50 zł, ryczałt komunikacyjny - 9,20 zł) po wejściu w życie projektowanych
zmian będzie przysługiwało 102,00 zł (dieta 45,00 zł, nocleg - 45,00 zł, ryczałt komunikacyjny - 12,00 zł)" -
podaje przykład resort pracy.

Podniesione zostaną także diety i limity noclegowe dla podróży służbowych do większości państw. Skala
podwyżek jest bardzo zróżnicowana. Przykładowo, dieta dla podroży do Australii wzrośnie tylko o 1,14% (do
88 AUD), a w przypadku Islandii aż o 55,6% (do 56 EUR).

Projekt przewiduje także wprowadzenie zasady umożliwiającej zmniejszenie należnej diety, jeśli
pracownikowi zapewniono bezpłatne wyżywienie. Obiad ma stanowić 50% wysokości diety, a śniadanie i
kolacja po 25%.

Nowe stawki dotyczą podróży służbowych pracowników zatrudnionych w sferze samorządowej i budżetowej.
W firmach stawki powinny być określone w wewnętrznym regulaminie - jeśli jednak dany zakład nie ma
ustalonych stawek, to należy stosować limity określone w rozporządzeniu resortu pracy.

Warto pamiętać, że diety i pozostałe należności za podróże są wolne od opodatkowania PIT i nie stanowią
podstawy do naliczania składek ZUS jedynie do wysokości limitów określonych w przepisach.

Wprowadzenie zmian przewiduje projekt rozporządzenia (z 31 lipca 2012 r.) Ministra Pracy i Polityki
Społecznej ws. wysokości oraz warunków ustalania należności przysługujących pracownikowi zatrudnionemu
w państwowej lub samorządowej jednostce sfery budżetowej z tytułu podróży służbowej na obszarze kraju
oraz poza granicami kraju.

Nowe przepisy zaczną obowiązywać od 1 stycznia 2013 r.
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